



这不是我第一次走进位于常州延陵西路这个淳朴的院宅——瞿秋白故居,但每次来总有新的感悟。

寻访瞿秋白故居

立秋已至,但暑热依旧,参观者三三两两,都不作高声语,唯闻四周蝉鸣阵阵。故居院宅占地并不大,院中央有两棵郁郁葱葱的古树,看上去坚韧挺拔。100多年前,从这里走出一位体弱志坚的书生领袖——瞿秋白。

瞿秋白的卧室兼书房是何等的狭长。当年,他就是在这里读书学习的,他的学习成绩在班上名列前茅。1909年,年仅十岁的他考入了常州府中学堂——正是我现在就读的学校。就在这间卧室,少年秋白和张太雷等同窗好友谈古论今。

我想,他后来为国为民的志向,也许就是在这一方狭窄的书房里

播下的种子,然后长成了一棵参天大树。也许在这里,他读到了文天祥的“留取丹心照汗青”;也许在这里,他读到了岳飞的“精忠报国”;也许在这里,他读到了史可法一心反清……当时的瞿秋白,家境贫困潦倒,每天不停有人上门催债,他无奈只好辍学赚钱。在这样艰苦的环境下,瞿秋白竟然学富五车、满腹经纶,令我十分钦佩。

瞿秋白既擅写作、刻印,又精医术,在书画方面也有很深的造诣。按理说,这样一位文人不应该投身政治,去革命的刀山火海里,应该呆在书斋,写作、教学、刻金石,之后著作

等身,悠然自得地度过一生。但是瞿秋白的心里没有住着我,而是住着人民。

当民众处于水深火热之中时,他振臂一呼,即便是飞蛾扑火,也要尽力反抗。即便他的死只能争取到一丝胜利的曙光,也在所不辞。他就义前对好友说:“白天小憩是小快乐,夜间睡觉是大快乐,长眠不醒是真快乐,看来我要‘真快乐’了。”可见,他一直将生死置之度外,就算是在生命的最后一刻,他看了一眼四周的青山绿水,也只说了句“此地甚好”,就泰然赴死。

瞿秋白家贫意坚,体弱志强。他的一生历经坎坷,但他百折不挠,信仰坚定。秋白精神当永世不朽!

常州高级中学高二(14)班 张西源
指导老师 周丽

叶之歌

无声的叶,
悄悄从枝头飘落,
飘落在水面,
湿润润的草地上,心间里

你看这片,
多像一架小飞机,
仿佛要飞向远方,
探索这缤纷的世界。
你看这片,
多像一把锋利的剑,
仿佛在和那树里的蚜虫
做搏斗,
代表着勇气。
你看这片,
多像一颗闪烁的星星,
仿佛在向路人问好,
给路人指点方向。
啊!落叶!
我敬佩你,赞美你。
你虽然已逝去,



却永远,
留在我心间。
南昌路小学三(3)班 杨
墨涵

我爱上了弹钢琴

我刚满四岁,个头还没桌子高的时候,妈妈花“巨资”18000元(相当于妈妈当时半年的工资)给我买了一架“星海”牌钢琴。当时,我只是怀着好奇的心情,趴在琴上胡乱拨弄一气。上幼儿园大班时,妈妈带我去琴行拜师学弹琴,妈妈对我说:“我让你学钢琴,不是想让你成名成家,而是想让你有个兴趣爱好,将来总会有派用场的时候,希望你好好学。”妈妈讲得语重心长,我却只是似懂非懂地点点头。

学琴生涯开始了,我感到弹钢琴一点也不好玩。老师紧紧盯着我,不厌其烦地对我又是教法、又是乐理的进行指点,我却好像跳进了一个“火坑”。那“豆芽菜”一样的音符看得我眼花缭乱,上课要背乐谱,练指法;上完课回到家也不得消停,妈妈总逼着我再多练几遍,弹得不好,还要经受妈妈的大嗓门……好苦啊!

我心不甘情不愿地学了3年,勉强考了个二级证书,妈妈一个劲鼓励我“再接再厉争取更上一层楼”,我觉得心里甜滋滋的。回到家里,我把这事跟妈妈讲了,妈妈对我说:“女儿啊,你小时候我就对你说过让你好好学琴,将来总会有派上用场的时候,我没说错吧?”“妈妈,我现在再开始学是不是太晚了?”

于是,妈妈给我讲了个故事:香港著名演员梁朝伟接到了一部新戏,导演让他演一位钢琴师,并且要他自己亲自弹奏,从来没有接触过钢琴的他起初不愿意接受这个角色,但导演很看好他。为了演绎好钢琴师这个角色,梁朝伟硬着头皮学钢琴,为了学好钢琴,家里特意新买了一架钢琴,每天苦练8小时。经过3个多月的勤学苦练,他终于把“钢琴师”这个角色演得惟妙惟肖。此时的梁朝伟已是一个年

相比那些从来都没有接触过钢琴的同学来说,我毕竟有点基础,学起来就比较轻松,还受到老师的表扬,我觉得心里甜滋滋的。回到家里,我把这事跟妈妈讲了,妈妈对我说:“女儿啊,你小时候我就对你说过让你好好学琴,将来总会有派上用场的时候,我没说错吧?”“妈妈,我现在再开始学是不是太晚了?”

不经风雨,怎能见彩虹。我就算见到彩虹了吗?不管是不是,我在爱上了弹钢琴。我仅是爱上了弹钢琴吗?不,我觉得我对“术临磨砺需勤奋,书到用时方恨少”这句话,理解得更深了!

中船城高级技工学校幼儿教育211班 王博雅

胖,你快走开

今天的天空好似一块手绢,白云在天空中随风而动,就像手绢上的白色花纹。太阳是一位美容师,给手绢镶上了一层金边,同时增添了一些光彩。

阳光下的我,影子很宽厚、敦实。我不是胖了?我不停地用脚踩着自己的影子,仿佛这样就可以将身上的赘肉给剔除似的。远处传来妈妈的声音:“何沁垣,你在干嘛?收拾一下,去外婆家啦!”

不一会儿,我和妈妈就到了外婆家。外婆和她的朋友们正坐在小院闲聊,一看见我,个个露出惊讶,“哎呀,阿沁你这肚子、粗手臂、水桶腰,马上就要去当相扑运动员了哩,真该减减肥了!”“不可以暴饮暴食,不然你就会……”“哎呀呀,这才多长时间啊,这个胖的来……”我听得有点不耐烦,强压着心中的不快,愤愤地说:“我知道啦!”

到饭点了,我迫不及待地入座,等待着美味佳肴的到来。烤鸭上来了,哇,我的最爱。我闭着眼睛,使劲地嗅了嗅,我的口水已经按捺不住,如果我的嘴巴是一座火山的话,

肯定会马上喷发的。我以迅雷不及掩耳之势夹了一块塞进嘴,酥脆的外皮包裹着鸭肉,外焦里嫩。那股香味在我口腔炸裂开来,嘴巴里的每一个细胞都在跳动着,快乐的感觉迅速蔓延至全身。

我刚才用手筷子准备再夹一块,妈妈立刻制止,说道:“你别吃了,烤鸭油很多的,你现在已经那么胖了,吃了就更胖了,你不能多吃点蔬菜吗?”“可是我才吃了一小块呀。”我筷子继续向烤鸭靠拢。妈妈果断回绝:“不行,不能再吃了,等你瘦下来再吃吧。”此时我看见爸爸手拿烤鸭腿,大口大口地吃着,还凑近给我看,这分明是在馋我呀!我的心里很不舒服,这也太不公平了。我低头看看自己肚子上的赘肉,再看看妈妈,哎,胖也是一种罪。

现在,我在家里最常听到的一句话就是:“等你瘦下来再说。”胖啊,你怎么会找上我的呀,我不要和你做朋友!

江阴市中港实验小学
五(3)班 何沁垣
指导老师 张洪业

夏天的雨

夏天的天气就像小孩的脸,说变就变。你看,雨来了。

乌云从天边压来,像千军万马赶走了太阳,霸占了天空。闪电越来越亮,雷声越来越响,知了越叫越欢,蜻蜓飞得越来越低。走路的人们越走越急,有的还小跑了起来,小树被吹得东摇西摆,而大树却挺拔地站着。

“哗、哗、哗”,顷刻之间雨就落了下来。

雨在这雷和风的声里越来越狂野,渐渐地它的脚步变快了,步履也大了些,落在房屋、树枝、地面,这样的伴奏瞬间变成了美妙的音乐。

不知什么时候,雨悄悄地停了。雨后的阳光格外明媚,一道彩虹横在蔚蓝色的天空上,仿佛在向大地微笑。天空一碧如洗,如同蓝宝石般晶莹剔透。绿得发亮的树叶,青得发光的小草,还有带

着泥土清香的空气……人们仰望天空不禁叫道:“好美啊!”

小动物们打着节拍,小鸟飞向蔚蓝色的天空,欢快地唱着歌;小松鼠从树洞里钻出来,开心地跳着舞;小青蛙从荷叶下跳了出来,又开始了演奏……

雨是纯洁的,也是美好的。这就是夏天的雨,为大自然带来了勃勃生机!南京市五老村小学三(4)班 贺喧涵



徜徉书海

——走进常州图书馆



7月28日上午,骄阳似火,我和爷爷来到常州文化广场的图书馆看书。

走进一层大厅,好大的图书馆呀!我看到了许多书架,它们错落有致地排列着。阅读的人不是很多,但是大家都安静地享受阅读的乐趣。我快步走到了四楼的少儿图书馆。

“这么多爱阅读的学生呢!”我挑了一本《生命之旅》的书籍,然后找了个座位,专心致志地翻看着。这本书讲的是人从“出生到少年、中年、老年”的一个过程。看着人生的各个发展阶段,我觉得少年时代是最美好的,是长身体、长知识的黄金时期。记得梁启超爷爷说过:“少年强则国强!”是

的,我们一定要珍惜今天,培养学习兴趣,积极锻炼身体,长大后才能为祖国作出贡献。

徜徉书海,让我收获很多。我和爷爷约定,今后要多多走进图书馆,让自己变得更充实!

常州市博爱小学一(5)班 盛茏玥
指导老师 黄亚敏

海的拥抱

有一天,一条被污染的小溪实在忍受不了人们的那些行为,便开始四处流淌。

“池塘弟弟,你能在我这里居住吗?”小溪无可奈何地问池塘。

“哦,那可不行。你身上的垃圾会把小鱼给熏死的,你千万不要来!要不你还是去找河大姐或江大叔吧!他们也许能帮到你。”池塘对小溪说。

小溪只好流淌,它来到了大河旁。

“河大姐,你能收留我吗?我现在已经无家可归了!”小溪悲伤地说。

“你不要过来,你可千万不要过来,你会把我给污染的,你要是过来,我那美丽的面庞会被你给弄丑的!你还是去找江大叔,看他愿不愿意收留你。”大河朝小溪吼道。

小溪实在没有办法,只好继续

流淌着,它来到了大江的旁边。

“江叔叔,你能收留我吗?池塘弟弟和河大姐都不肯收留我,你行行好,收留我吧!”小溪恳求大江。

“我也想收留你,但我如果收留你的话,就会引起二次污染,我看还是算了吧。”

小溪淌啊淌,流到了大海的身旁。

“海爷爷,你能收留我吗?我实在无家可归了。”小溪可怜兮兮地说。

“来吧,孩子,来到这里,你就再也不会无家可归了。”大海爷爷露出了慈祥的面容。

小溪兴奋极了,立马拥入了大海的怀抱。就这样,小溪有了新的家,从此天天听大海汹涌的浪涛声,就像听一首首动听交响曲。

东海县实验小学六年级 宋梓瑞
指导老师 杨洲洲

奔涌吧!后浪

《后浪》栏目等你来投稿

为进一步推动“我为群众办实事”实践活动走深走实,引导广大职工子女树立正确的世界观、人生观与价值观,鼓励其关注社会、热爱生活,在成长中释放青春激情、追逐青春理想,本报开设《后浪》栏目,选登职工子女优秀作文,倾情关爱下一代身心健康发展。

来稿可以反映学习生活,可以畅谈读书感悟,可以介绍兴趣爱好,可以展望人生梦想。内容要求积极向上,感情真切,文字生动。

稿件统一发送至邮箱jsgrbhl@163.com,需写明投稿者的姓名、所在学校、班级,可配个人生活照一张。

一经选用,有稿酬和样报奉上。欢迎广大热爱文学写作的青少年朋友积极参与,踊跃投稿。

向阳花

植物园里一棵棵盛开的向日葵,金光闪闪,闪耀着动人的光芒。路过的人们纷纷停下脚步围着它合影留念。

向日葵开花啦!游客的欢笑声,孩子的嬉闹声,惊动了树林里的一群乌鸦。望着热闹的场景,没有人注意它们,乌鸦感到很自卑,纷纷躲进树林里的深处。

一只乌鸦感到不理解,飞过来向向日葵询问:“为什么人们那么喜欢你们,你们每天都能收获掌声与歌声?”

向日葵回答:“因为我们向阳而生,追求光明,每天随着太阳运行的方向转动,一路灿烂辉煌。人们看到我们就会热情奔放,心中有光,充满着自信。”

乌鸦感叹道:“怪不得,人们称你们为向阳花。在高考选考现

场,我看到不少穿马甲、着旗袍的老师和家长手捧向日葵陪伴考生来到考点,原来金黄丰硕的向日葵代表光明荣华,寓意成功,老师和家长都希望这些意义能化作孩子们入场前的正能量,一举夺魁。”

乌鸦与向日葵你一句我一句不停地交流对话。乌鸦终于明白:自信是情感的主体,自信是万物的品质。任何事物都有属于自己的独特魅力。没有人冷落乌鸦,是自己不自信,不敢成为关注的目标。郁闷不已的乌鸦一扫悲观、沮丧,低落的情绪,知道自己要坦然接受可能在某方面不如别人,要像向日葵那样,迎接阳光。

南通师范学校第一附属小学三(6)班 施舒轩
指导老师 邵沙沙